Istituzioni di Matematiche I
Prova scritta dell’ 8.04.10
1. punti 11
Data la funzione
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( a )  studiarne le principali proprietà e tracciarne il grafico.

        In particolare precisare i punti di non derivabilità e gli intervalli di convessità.

( b )  Dal grafico ottenuto dedurre quello di 1 / log │f ( x )│.

2. punti 8
Utilizzando un opportuno criterio di integrabilità, stabilire che esiste finito il volume della regione di spazio ottenuta ruotando attorno all’asse delle x il grafico della funzione
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Successivamente calcolare tale volume.

Stabilire poi se esiste finito anche il volume ottenuto ruotando il grafico della stessa funzione ma stavolta con 
[image: image3.wmf]x  ( 0 , 1 ).
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3. punti   6
Risolvere il problema  
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4. punti   3
Dopo aver stabilito che la funzione 
[image: image5.wmf]3
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 è invertibile, tracciare il grafico della funzione inversa, precisando gli eventuali punti di non derivabilità.
Calcolare ( f -1)’( 2 ) .
5. punti   3
Calcolare il limite della successione xn =  
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Verificare poi il risultato usando la definizione di limite.
Istituzioni di Matematiche I

Prova scritta dell’ 8.04.10     [ 2 ]
1. punti 11

Data la funzione



[image: image7.wmf]2 senx - 1

f  ( x )  =  arccos 

senx - 2


( a )  studiarne le principali proprietà e tracciarne il grafico.

        In particolare precisare i punti di non derivabilità e gli intervalli di convessità.

( b )  Dal grafico ottenuto dedurre quello di 1 / log │f ( x )│.

2. punti 8

Utilizzando un opportuno criterio di integrabilità, stabilire che esiste finito il volume della regione di spazio ottenuta ruotando attorno all’asse delle x il grafico della funzione
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Successivamente calcolare tale volume.

Stabilire poi se esiste finito anche il volume ottenuto ruotando il grafico della stessa funzione ma stavolta con 
[image: image9.wmf]x  ( 1 , 2 ).
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3. punti   6

Risolvere il problema  
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y' ( x )  =  -    ,   y ( 0 ) = -1.

y ( x )


4. punti   3

Dopo aver stabilito che la funzione 
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f ( x )  =  

x + 1

 è invertibile, tracciare il grafico della funzione inversa, precisando gli eventuali punti di non derivabilità.

Calcolare ( f -1)’( 2 ) .
5. punti   3

Calcolare il limite della successione xn =  
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Verificare poi il risultato usando la definizione di limite.
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